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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό:  

Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: «Να αποζημιωθούν άμεσα, οι αμπελουργοί, οι ελαιοπαραγωγοί και οι άλλοι παραγωγοί 

για τις ζημιές που υπέστησαν από την έντονη χαλαζόπτωση». 

 

Η πρωτοφανής για την εποχή χαλαζόπτωση που εκδηλώθηκε την προηγούμενη Παρασκευή 25 

Απριλίου 2025, σε διάφορες περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου (με ιδιαίτερη 

ένταση των φαινομένων σε χωριά του Δήμου Γόρτυνας, των Αρχανών Αστερουσίων και της 

Βιάννου), είχε σαν αποτέλεσμα την πρόκληση μεγάλων ζημιών στα αμπέλια, στις ελιές και σε 

άλλες καλλιέργειες. Μάλιστα, ήταν έντονα αισθητό το μεγάλο μέγεθος και η σφοδρότητα της 

χαλαζόπτωσης, καθώς σε ορισμένα χωριά του νομού, οι δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια από 

χαλάζι. 

Η ανησυχία των αγροτών στις  περιοχές που επλήγησαν είναι έντονη, αφού καταστράφηκε 

ολοσχερώς η παραγωγή τους. 

Οι αγρότες παραγωγοί και οι παραγωγοί υπαίθριων καλλιεργειών, τα τελευταία χρόνια, έχουν 

υποστεί μεγάλη μείωση του εισοδήματος τους, αδυνατούν να ανταποκριθούν στις οικονομικές 

υποχρεώσεις τους και γι’ αυτό είναι επιτακτική η ανάγκη να γίνουν έγκαιρα οι εκτιμήσεις των 

ζημιών από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΓΑ και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες πληρωμής των 

αποζημιώσεων. 

Επειδή τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαινόμενα έχουν προκαλέσει τεράστιες ζημιές, ιδιαίτερα στα 

αμπέλια. 

Επειδή οι ζημιές που προκλήθηκαν στις ελιές που βρίσκονταν στη φάση της ανθοφορίας δεν 

αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ. 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

-Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να καταγραφούν οι ζημιές και να αποζημιωθούν 

άμεσα οι πληγέντες για τις ζημιές, στην παραγωγή και το φυτικό κεφάλαιο; 

-Προτίθεστε να ενισχύσετε έκτακτα και με ποιο τρόπο  τους παραγωγούς των οποίων οι ζημίες 

στην παραγωγή τους δεν αποζημιώνονται μέσω ΕΛΓΑ; Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβετε και ποια 

διαδικασία θα ακολουθηθεί; 

-Τι επιπλέον μέτρα στήριξης προτίθεστε να λάβετε για τους παραγωγούς που η παραγωγή τους 

καταστράφηκε ολοσχερώς; 
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